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Svar på fråga 2019/20:1107 av Yasmine Posio (V)
Bistånd till flyktingläger
Yasmine Posio har frågat mig vad jag avser göra för att uppmärksamma hur coronaviruset drabbar människor på flykt samt för att förbättra situationen för dem genom att skapa förutsättningar för minskad smittspridning.
Inledningsvis vill jag understryka att jag delar Yasmine Posios oro för konsekvenserna av en spridning av coronaviruset i flyktingläger runtom i världen. Som ett resultat av de svåra förhållandena i många flyktingläger riskerar COVID-19 att spridas än snabbare där, samtidigt som den ofta begränsade tillgången till sjukvård, särskilt avancerad sådan, kommer få allvarliga konsekvenser. Igår uppmärksammade jag detta vid en presskonferens tillsammans med Sidas generaldirektör, där regeringens engagemang för de värst drabbade, såsom flyktingar, var tydligt.
Regeringen följer situationen runtom i världen noga. Än så länge har flyktingar och flyktingläger varit relativt förskonade från COVID-19, men risken är naturligtvis överhängande att de inom kort drabbas i högre utsträckning. Flera av våra humanitära partnerorganisationer har redan vidtagit åtgärder. Exempelvis arbetar UNHCR och IOM med att i samråd med hälsoministerier, WHO samt andra FN-organ och partners runtom i världen stärka de förebyggande åtgärderna mot spridning av viruset, och samtidigt höja beredskapen för att hantera pandemin när den väl drabbar flyktingar och internflyktingar.
Många av de humanitära organisationerna har lanserat särskilda appeller för att hantera pandemin och dess konsekvenser. Idag lanserar OCHA och WHO även en övergripande appell för den humanitära responsen, vilken Sida nu kommer studera skyndsamt. I väntan på finansiering genom de särskilda appellerna har dock insatser redan kunnat genomföras tack vare flexibel icke öronmärkt finansiering, inte minst från Sverige, som tillhör de största givarna av kärnstöd i många humanitära organisationer. Exempelvis har UNHCR tack vare kärnstödet kunnat förmedla nödvändiga hygienartiklar, vatten och sanitetsutrustning samt medicintält som respons på den akuta situationen. 
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